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Aufgabe 1 (Sn−1 ist Liegruppenquotient)
Sei O(n) = {A ∈ Rn×n|A · At = Id}. Auf SO(n) = {A ∈ O(n)|det(A) = 1} operiert
die Untergruppe H = {h ∈ SO(n) : hen = en} von rechts durch

SO(n) × H → SO(n), φ(g, h) = g · h

(Matrizenmultiplikation). Zeigen Sie: SO(n)/H ist diffeomorph zu Sn−1.

Aufgabe 2 (Irrationale Translationen)
Betrachten Sie die Operation

R × R2 → R2, t · (x, y) = (x + t, y + bt) für b ∈ R.

Zeigen Sie, dass dies für b ∈ R \ Q eine glatte und freie Operation auf dem Torus
T2 = R2/Z2 induziert, dass aber der Quotientenraum nicht Hausdorffsch ist.

Aufgabe 3 (Abstand in CP n)
Berechnen Sie für z, w ∈ S2n+1 den Riemannschen Abstand d(p, q) der Punkte
p = π(z) und q = π(w) in CP n.


